
 
 

 
Stránka 1 z 7 

 

Přípravná schůzka Regionální stálé konference pro Olomoucký kraj 

25. 6. 2014, KÚOK, zasedací místnost ROK, 10. patro  

 

NSK (Národní stálá konference) a RSK (Regionální stálá konference) 

Informace k NSK a RSK v dokumentech. 

 

DoP (Dohoda o partnerství) ze 17. dubna 2014: 

str. 126 
Fáze implementace ESI fondů v programovém období 2014–2020  
V souladu s článkem 5 návrhu obecného nařízení a Etickým kodexem Evropské komise pro 
partnerství budou relevantní partneři zapojeni nejen do přípravy, ale také do realizace 
programového období 2014–2020. Součástí výše zmíněného materiálu „Vymezení platforem 
pro programové období 2014–2020“ je také přehled platforem, které budou sloužit ve fázi 
realizace programového období 2014–2020 (konkrétní platformy uvedeny v příloze 5.1) na 
národní úrovni. Partneři budou mít rovněž možnost ovlivnit proces implementace jednotlivých 
programů prostřednictvím monitorovacích výborů. V rámci implementace územní dimenze 
budou pro zajištění partnerství ustanoveny Stálá konference na národní úrovni i na úrovni 
regionální. 
 
str. 177 
3 Popis integrovaného přístupu k územnímu rozvoji, podporovanému fondy nebo shrnutí 
integrovaných přístupů k územnímu rozvoji na základě obsahu podle č. 15 (2,A) 
obecného nařízení 
Pro nastavení a realizaci principu víceúrovňového partnerství bude využita platforma Stálé 
konference, sloužící k zajištění vzájemné provázanosti a koordinace státu a regionů při 
implementaci územní dimenze zahrnuté v programech spolufinancovaných z ESIF. Stálá 
konference bude vytvořena na národní a na regionální úrovni:  
Na národní úrovni bude Stálá konference přispívat ke koordinaci realizace územní dimenze, a 
to prostřednictvím zapojení řídících orgánů a regionálních i dalších partnerů, a projednáváním 
integrovaných strategií.  

Na regionální úrovni bude sloužit ke slaďování investičních záměrů na území krajů a bude 
dávat doporučení k zaměření a slaďování výzev pro individuální projekty také v návaznosti na 
nastavení a průběh realizace schválených integrovaných nástrojů v rámci územní dimenze. 
Stálá konference na regionální úrovni bude zřízena v každém kraji, hl. m. Praha bude mít 
společnou se Středočeským krajem.  

 
NDUD (Národní dokument k územní dimenzi) verze 1.1 ze dne 15. 5. 2014 
 
Str. 6 
1.3 Závaznost dokumentu 

Národní dokument k územní dimenzi je závazný pro řídicí a ostatní orgány v kapitolách č. 2, 3 a 
4, podílejících se na realizaci programů zastřešených Dohodou o partnerství a financovaných 
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v rámci Evropských strukturálních a investičních fondů z Evropského fondu pro regionální 
rozvoj, Evropského sociálního fondu a Fondu soudržnosti. Národní dokument k územní dimenzi 
není závazný pro programy přeshraniční spolupráce. Národním dokumentem k územní dimenzi 
(zejména kap. 3) se rovněž řídí územní partneři zapojení v Regionálních stálých konferencích a 
Národní stálé konferenci.  
 
str. 58 
3 Realizace územní dimenze, její koordinace, monitorování a evaluace 

Naplnění koherence NDUD a Dohody o partnerství z pohledu sladění tematických a regionálně 
zaměřených intervencí vychází z promítnutí indikátorů schválených v operačních programech, 
které se promítají do jednotlivých typů území, které jsou popsány v kapitole 3 tohoto 
dokumentu. Za účelem sladění a koordinace intervencí v území na místní a regionální úrovni ve 
vztahu k realizaci územní dimenze se v rámci působnosti Regionální stále konference vychází 
z území kraje.  
Klíčovou roli v naplňování cílů územní dimenze sehrává koordinovaný přístup s možností 
využítí intervencí napříč operačními programy. Tento přístup umožní reagovat zejména na 
rozvojové rozdíly a specifické potřeby plynoucí z rozdílných typů území stanovených ve 
strategických rozvojových dokumentech a vytvářet tak předpoklady pro vyvážený a integrovaný 
rozvoj (v návaznosti na působnost jednotlivých aktérů). Prostřednictvím institucionálních a 
organizačních opatření v rámci ustaveného regionálního partnerství je naplněn záměr sladit 
v rámci územního obvodu kraje a principem koncentrace jednak individuální projekty 
prostřednictvím výzev zacílených na konkrétní typy území, tak sladit individuálních projekty 
s projekty realizovanými na území „integrovanými nástroji a s cílem dosažení synergických 
efektů.   
Za účelem vyjasnění realizace územní dimenze je nezbytné definovat systém řízení a role 
jednotlivých orgánů v rámci realizace DoP a OP:  

 řídící rolí je myšleno nadresortní strategické řízení Radou pro fondy EU k zajištění 
synergických efektů a provazeb mezi tématy pro účely přípravy a realizace Dohody o 
partnerství (NOK) a přípravy a realizaci programů (řídící orgány),  

 koordinační role směřuje k potřebě provázaného a koordinovaného řešení přípravy i 
realizace Dohody o partnerství NOKem a řídícími orgány při využití platforem Národní a 
regionálních stálých konferencí,  

 implementační role se zabývá efektivní implementací DoP a OP z pohledu územní 
dimenze v rámci území a jednotlivých forem - Akční plán, integrované a další nástroje,  

 
str. 59 – 61 
3.1 Platformy pro koordinaci naplňování a řízení územní dimenze 

Pro zajištění propojenosti mezi řídícími orgány, integrovanými strategiemi v území a za účelem 
efektivní implementace územní dimenze bude zřízena tzv. „Stálá konference“, a to na národní a 
na regionální úrovni: 
 
NÁRODNÍ STÁLÁ KONFERENCE (NSK) 
Pro koordinaci realizace územní dimenze v programovém období 2014-2020 je ustavena 
Národní stálá konference (NSK), jakožto nástupce Pracovní skupiny k integrovaným přístupům 
a územní dimenzi. Mezi hlavní cíle NSK patří koordinace a sladění územní dimenze, 
tematického zaměření operačních programů s promítnutím územně, prostorově, 
koncentrovaných intervencí, které vychází ze znalostí na místní/lokální → 
aglomerace/metropolitní centra → územní obvod kraj → národní. Jde o uplatnění principu 
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zvyšovat efektivitu při respektování principu „správná intervence do správného území“, vytvářet 
synergie při cílení a časování výzev a omezit překryvy v hraničních oblastech intervencí 
z evropských fondů, a to jak na národní, tak na regionálních úrovních. NSK slaďuje propojení 
regionálních a integrovaných strategií se strategiemi na národní úrovni (např. S3 strategie, 
Strategie sociálního začleňování 2014-2020 a další). NSK je základním prvkem pro nastavení a 
realizaci principu víceúrovňového partnerství a podporu vzájemného dialogu partnerů 
napomáhajícího lepší koordinaci investičních aktivit v území. Zároveň slouží k zajištění 
vzájemné provázanosti a koordinace státu a regionů (územních partnerů) při implementaci 
územní dimenze a realizaci Dohody o partnerství a programů spolufinancovaných z fondů ESIF.  
 

Národní stálá konference 

(a) sleduje čerpání finančních prostředků z různých prioritních os/priorit unie různých programů 
na realizaci integrovaných nástrojů (ITI, IPRÚ, CLLD), a cílených výzev včetně systému 
koordinace specifických výzev jednotlivých programů pro realizaci výše zmíněných nástrojů a 
forem v souladu s potřebami zacílení intervencí v území (sladění s potřebami vzešlými z úrovně 
regionálních stálých konferencí), 
(b) Koordinuje realizaci územní dimenze na národní úrovni na základě podkladů poskytnutých 
RSK a to prostřednictvím zapojení řídících orgánů a regionálních i dalších partnerů. Podkladem 
jsou Regionální akční plány SRR.  
(b) zajišťuje průběžné sledování výsledků plnění územní dimenze ve vazbě na Dohodu o 
partnerství a jejich vyhodnocování,  
(c) projednává strategie integrovaných nástrojů, 
(d) na základě podkladů od RSK zpracovává doporučení pro cílení a nastavení harmonogramu 
výzev pro integrované nástroje a cílené výzvy, a toto zajišťuje prostřednictvím MMR s řídícími 
orgány na platformách určených pro přípravu výzev, 
(e) projednává opatření předložená členy NSK směřující k naplnění územní dimenze programů 
a Dohody o partnerství   
(f) připravuje a projednává zprávu o naplnění územní dimenze Dohody o partnerství,  
(g) slaďuje Regionální akční plány SRR, které vzejdou z projednání RSK  
(h) ukládá RSK ad hoc úkoly směřující k naplnění cílů územní dimenze v konkrétním území. 

 

REGIONÁLNÍ STÁLÁ KONFERENCE (RSK) 

Regionální stálá konference je zřízena na principech partnerství s územní působností v 
jednotlivých krajích ČR. Regionální stálá konference je složena ze zástupců regionálních, 
místních, městských a jiných orgánů veřejné správy, hospodářských a sociálních partnerů a 
subjektů zastupujících občanskou společnost.  
 

Regionální stálá konference 

 přispívá k naplňování cílů Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 – 2020 formou 
přípravy, realizace a vyhodnocování plnění Regionálních akčních plánů SRR 2014 – 
2020 ve správním obvodu kraje,  

 schvaluje Regionální akční plány realizace SRR, v části financovaných fondy ESIF, pro 
územní obvod jednotlivých krajů,  

 Koordinuje přípravu a realizaci územní dimenze v rámci územních obvodů jednotlivých 
krajů prostřednictvím Regionálních akčních plánů realizace SRR, v části financovaných 
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fondy ESIF (v případě témat, která přesahují území řešené Regionální akčním plánem 
realizace SRR spolupracuje s dotčenou RSK území jiného kraje) 

 podílí se na zpracování podkladů pro rozhodování a řízení na úrovni řídicích orgánů, 
koordinaci aktivit v rámci územních obvodů jednotlivých krajů,  

 sleduje a podporuje absorpční kapacitu regionu, dává doporučení k zaměření a 
slaďování výzev pro individuální projekty a integrované nástroje v rámci územní 
dimenze, 

 přispívá ke sladění rozvojových dokumentů a strategií a rozvojových (investičních) plánů, 

 umožňuje vytváření vazeb mezi jednotlivými integrovanými strategiemi zaměřenými na 
využívání prostředků ESIF,  

 iniciuje sběr informací a dat o vývoji v území a dopadech realizovaných opatření,  

 napomáhá zastřešovat a prostřednictvím svých aktérů reálně uskutečňovat průřezové 
strategie vyžadující součinnost zúčastněných aktérů (regionální inovační strategie, S3 
strategie, Společný akční plán a další).  

 V rámci Strategie regionálního rozvoj ČR 2014-2020, v částech, které nejsou 
financovány fondy ESIF, se podílí na přípravě a vyhodnocování Regionálních akčních 
plánů ve správním obvodu kraje,   

 
str. 62 
3.2 Územní dimenze a Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 – 2020 

 

AKČNÍ PLÁN STRATEGIE REGIONÁLNÍHO ROZVOJE ČR 2014-2020  
Regionální akční plány jsou nedílnou součástí Akčního plánu Strategie regionálního rozvoje ČR 
2014-2020. Regionální akční plány realizace SRR, jsou zpracovávány samostatně 
v členění na část financovanou fondy ESIF a na část nefinancovanou fondy ESIF.  
 

Akční plán je krátkodobým realizačním plánem, který rozpracovává SRR a její navržené 
opatření a úkoly z časového a věcného hlediska s cílem jejího postupného naplňování. Vychází 
z navržených priorit a opatření samotné SRR a zároveň reaguje na aktuální potřeby v oblasti 
regionálního rozvoje/regionální politiky ČR. Akční plán SRR bude rozpracován pro období 2014 
– 2016, s výhledem o roku 2020. Ve stejném časovém horizontu budou zpracovány též 
Regionální akční plány do roku 2016 s výhledem do roku 2020.   
Regionální akční plány budou rozpracovávat SRR a zároveň budou vycházet a respektovat 
priority, stanovené ve strategii rozvoje příslušného kraje (Program rozvoje územního obvodu 
kraje), jakož i základní strategické dokumenty dalších územních partnerů.  
V rámci rozpracování Regionálního akčního plánu bude brán zvlášť zřetel na zajištění územní 
dimenze v oblasti veřejných služeb, tj. v oblasti sociální a vzdělávací sféry, územní dimenze 
řešící dopravní dostupnost.  
Plnění Regionálních akčních plánů bude každoročně vyhodnocováno Regionální stálou 
konferencí, která zprávu o hodnocení předloží Národní stálé konferenci a zároveň MMR. Zprávy 
o hodnocení plnění Regionálních akčních plánů budou podkladem a jedním ze zdrojů pro 
vyhodnocování plnění Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020.  
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MPIN (Metodický pokyn k využití integrovaných nástrojů v programovém 
období 2014-2020) verze 1.2 ze dne 23. 5. 2014 
 
str. 19 
8.2 Aktéři v území 

Národní stálá konference (NSK) – přispívá k zajištění vzájemné provázanosti a koordinace 
státu a regionů (územních partnerů) při implementaci územní dimenze a realizaci Dohody o 
partnerství a programů spolufinancovaných z fondů ESI. V Národní stálé konferenci jsou 
zastoupeny MMR – ORSP (funkce předsedy NSK a sekretariátu NSK), MMR – NOK (funkce 
místopředsedy NSK), jednotlivé Regionální stálé konference, nositelé IN, zastřešující 
organizace územních partnerů a v roli stálých hostů řídicí orgány programů a věcní gestoři 
prioritních os programů.  

Regionální stálá konference (RSK) je zřízena na principech partnerství s územní působností 
v jednotlivých krajích ČR. Regionální stálá konference je složena ze zástupců regionálních, 
místních, městských a jiných orgánů veřejné správy, hospodářských a sociálních partnerů a 
subjektů zastupujících občanskou společnost.  

 
Str. 19-21 
8.3 Koordinace aktérů v území 

Národní stálá konference (NSK) se skládá ze dvou komor. První komora NSK je složena ze 
zástupců integrovaných nástrojů, resp. jednotlivých ITI a IPRÚ a zástupce Národní sítě Místních 
akčních skupin ČR. Druhá komora NSK je složena z delegátů Regionálních stálých konferencí 
(RSK). Zastřešující organizace územních partnerů (Asociace krajů ČR, Svaz měst a obcí ČR, 
Sdružení místních samospráv ČR) jsou zastoupeny v obou komorách NSK. Jednání obou 
komor se rovněž účastní zástupci jednotlivých řídicích orgánů a zástupce MMR – NOK v roli 
stálých hostů a zástupce MMR – ORSP  v roli sekretariátu NSK. NSK bude svolávána 
minimálně jednou za půl roku nebo dle potřeby; v době projednávání IN se předpokládá četnější 
svolávání jednání (zpravidla jednou za 1 - 2 měsíce).  
Složení NSK a její působnost blíže stanoví Statut a Jednací řád NSK. 
 

NSK projednává strategie integrovaných nástrojů, na základě podkladů od RSK a od nositelů IN 
zpracovává doporučení pro nastavení harmonogramu výzev a jejich územní, případně věcné 
zacílení a toto komunikuje prostřednictvím MMR s řídícími orgány na platformách určených pro 
přípravu výzev, projednává opatření předložená členy NSK směřující k naplnění územní 
dimenze programů a Dohody o partnerství, projednává vstupy pro „Výroční zprávu o 
implementaci Dohody o partnerství pro programové období 2014–2020“ ve vztahu k naplňování 
územní dimenze, slaďuje Regionální akční plány SRR, které vzejdou z projednání RSK, ukládá 
RSK ad hoc úkoly směřující k naplnění cílů územní dimenze v konkrétním území. Podklady pro 
jednání NSK a další průběžné zajištění úkolů NSK v období mezi zasedáním NSK zabezpečuje 
sekretariát NSK (MMR – ORSP). 

NSK prostřednictvím svého sekretariátu (MMR – ORSP) sleduje čerpání finančních prostředků 
z různých prioritních os/priorit unie různých programů na realizaci integrovaných nástrojů (ITI, 
IPRÚ, CLLD), včetně systému koordinace specifických výzev jednotlivých programů pro 
realizaci výše zmíněných nástrojů v souladu s potřebami zacílení intervencí v území (sladění 
s potřebami vzešlými z úrovně RSK), dále prostřednictvím svého sekretariátu (MMR – ORSP) 



 
 

 
Stránka 6 z 7 

 

zajišťuje průběžné sledování výsledků plnění územní dimenze ve vazbě na Dohodu o 
partnerství a jejich vyhodnocování.  

Regionální stálá konference (RSK) - zajišťuje naplňování cílů Strategie regionálního rozvoje 
ČR 2014 – 2020 formou přípravy, realizace a vyhodnocování plnění Regionálního akčního 
plánu SRR 2014 – 2020 (RAP) ve správním obvodu kraje. RSK každoročně předkládá zprávu o 
hodnocení plnění RAP, která je vstupem pro “Výroční zprávu o implementaci Dohody o 
partnerství pro programové období 2014–2020“ ve vztahu k naplňování územní dimenze, 
Národní stálé konferenci a zároveň MMR. Zprávy o hodnocení plnění Regionálních akčních 
plánů budou rovněž podkladem a jedním ze zdrojů pro vyhodnocování plnění Strategie 
regionálního rozvoje ČR 2014 - 2020.  

RSK se rovněž podílí prostřednictvím NSK a MMR na zpracování podkladů pro rozhodování a 
řízení na úrovni řídicích orgánů, koordinaci aktivit v rámci územních obvodů jednotlivých krajů, 
zejména sleduje a podporuje absorpční kapacitu regionu, dává doporučení k zaměření a 
slaďování výzev pro individuální projekty a integrované nástroje v rámci územní dimenze, 
přispívá ke sladění rozvojových dokumentů a strategií a rozvojových (investičních) plánů.  

RSK umožňuje vytváření vazeb mezi jednotlivými integrovanými strategiemi zaměřenými na 
využívání prostředků ESIF, iniciuje sběr informací a dat o vývoji v území a dopadech 
realizovaných opatření, napomáhá zastřešovat a prostřednictvím svých aktérů reálně 
uskutečňovat průřezové strategie vyžadující součinnost zúčastněných aktérů (regionální 
inovační strategie, S3 strategie, Společný akční plán a další).  

Složení RSK a její působnost blíže stanoví statut a jednací řád RSK. 

 
 

Obrázek č. 1: Postup zpřesnění věcného/územního zacílení výzev 
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Obrázek č. 2: Schéma systému stálých konferencí 
 

 

 

 

Podklad pro premiéra na jednání s AK ČR dne 9. 6. 2014 

Obsahuje informace z předešlých dokumentů a navíc: 

Úloha krajů v rámci implementace programového období 2014-2020: 

 Předsednictví a členství v Regionálních stálých konferencích (5 zástupců kraje v každé 
RSK – dle návrhu statutu RSK) 

 Zajištění úlohy sekretariátu (výkonné složky) RSK (hrazeno z OPTP) 

 Zastoupení v Národní stálé konferenci prostřednictvím AKČR a případně zástupců 
jednotlivých RSK 

 Zpracování Regionálního akčního plánu realizace SRR ČR, jehož nejvýznamnější 
součástí bude plán aktivit realizovaných s podporou programů ESIF a který bude 
základním koordinačním dokumentem v územním obvodu kraje včetně finančního plánu 

 


